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Destacan aporte de la industria 
del salmón a economía regional 
ruerTE aRraIGo. ASÍ lo define estudio “Valor Productivo: Mapa de confianza de las 
industrias chilenas”, el que además ubicó a esa actividad en el segundo lugar, 
como la que ofrece las mayores oportunidades de trabajo a mujeres. 
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ositivas evaluaciones en 
p la industria del salmón 

derivaron del estudio 
Valor Productivo: Mapa de 
confianza de las industrias chi- 
lenas, queentresus principales 
conclusiones dio cuenta que 
un 43% delos consultados enla 
zona sur austral (Los Lagos, 
Aysén y Magallanes) evalúa a 
esaactividad con nota607en 
cuanto a su aporte a la econo- 
míaregional. 

Esta investigación compa- 
rativa abordó los principales 
sectores exportadores del país, 
en el que se considera la per- 
cepción ciudadana a nivel na 
cional y regional de la minería 
del cobre, la minería dellitio, la 
fruticultura, la industria fores- 
tal y la salmonicultura. 

El trabajo, impulsado por 
Gestión Social, Criteria y la Es- 

cuela de Comunicaciones y Pe- 
riodismo de la Universidad 

Adolfo Ibáñez, consideró la 
opinión de dos mil personas de 
todaslasregiones del país, que 
se pronunciaron respecto a 
cuatro dimensiones: aporte a 
la economía, medio ambiente, 
social y gobernanza de las cin- 
co industrias. 

  

RESULTADOS 

En la primera dimensión, un 
440% de las personas que viven 
enel sur austral calificó con no- 
ta607alasalmonicultura, al 
preguntar por su aporte a la 
economía nacional; en el resto 
del país, bajó a un 32%. 

En cuanto a la innovación 
en sus procesos productivos, 
los resultados fueron 34% (lo- 
cal) y 28% (nacional); respecto 
al aporte a la economía regio- 
nal y local, tuvo un mayor reco- 
nocimiento de las personas 
queviven en el área deinfluen- 
cia, con un 43%, en tanto que el 
total nacional fue de un 31%. En 
este aspecto, esta industria su- 
peróala del cobre (41%), en su 
valoración local. 

Para Medio Ambiente, con- 
siguió que un 17% le asignara 
nota 607, al preguntar por la 
gestión adecuada de sus dese- 
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EL ESTUDIO MUESTRA QUE LA SALMONICULTURA OTORGA EN OPORTUNIDADES LABORALES PARA LAS MUJERES. 

2.000 
encuestas se aplicaron 
en el país, a hombres y mu- 
jeres mayores de 18 años, 

entre el pasado 4 y 15 de 
septiembre. 

chos contaminantes, mismo 

valor que obtuvo a nivel país. 
Subió a un 21% local para el 

uso responsable del agua (20% 
país), igual valoración que ob- 
tuvo para el uso de energías no 
contaminantes. 

Enlatercera dimensión (so- 

cial), un 27% destacó a la sal- 
monicultura por mostrar un 
trato justo y condiciones labo- 
rales dignas, lo que desciende 
aun 21% en la visión del país. 

Un 28% la evaluó con esa 
nota en materia de las relacio- 

nes con las comunidades loca- 
les, lo que para el resto del pa- 
ísalcanzó un 24%. 

En las oportunidades de 
trabajo de calidad para las mu- 
eres, tuvo un 40% de recono- 
cimiento local y fue lasegunda 
después de la fruticultura 

(43%). Mientras queel total na- 

2 
de las 12 preguntas, la sal- 
monicultura tuvo los más 
altos porcentajes: oportuni- 

dad laboral para mujeres y 
aporte económico regional. 

cional le asignó un 26%, la ma- 
yor concentración de lascinco 
actividades productivas. 

En gobernanza, un 27% de 
las personas del sur austral la 
calificaron con nota 6 07 en 
transparencia financiera; enel 
resto del país sólo un 20% votó 
con esa calificación. 

En cuanto al control de la 
corrupción y los conflictos de 
interés, tuvo un 21% y 18%, res- 
pectivamente; y, en su disposi- 
ción a pagar impuestos, los va- 
lores fueron de 26% y 249%. 

Al preguntar por la confian- 
zaen esas industrias, la del sal- 
món quedó en el cuarto lugar 
deltotal país (17%) y enla terce- 
ra posición con mejor evalua- 
ción de las comunidades loca- 
les(27%),trasla minería del co- 
bre (32%) y la fruticultura (28%). 

En sus conclusiones, el es- 

tudio destacó la alta valoración 

local de la salmonicultura, por 

sobre la minería del cobre 

(41%). “Se trata de una diferen- 
cia menor, pero que habla de 
un debilitamiento del antes in- 

cuestionable liderazgo del co- 

bre y dela fuerza que hoy tiene 
el salmón en el sur austral de 

Chile”, especifica. 
Reconocen que esa evalua 

ción positiva “sorprende, por- 
que está anclada muy local- 
mente. De hecho, la confianza 
que tiene el salmón en el sur 
austral (27 % dice tener mucha 

confianza) es diez puntos más 
alta que la confianza que esta 
industria despierta a nivel na- 

cional (17%). Se trata de la bre- 

cha másalta entre la confianza 

nacional y la confianza local 
entre todas las industrias”. 

DISMINUIR BRECHAS 

El presidente de SalmonChile, 
Arturo Clément, dijo que estos 
resultados “son muy ignificati- 
vos, porque es un trabajo que 
hemos realizado durante años 
y que está dando frutos” 

Planteó que la actividad es 
“pilar fundamental para la zo- 

  

nasur austral, donde aún tene- 
mos muchos desafíos y espa- 
cios de mejora para disminuir 
brechas, peroatravés de accio- 
Nes concretas”. 

Clément especificó que 
junto a sus diez empresas so- 
cias productoras y 50 socios 
proveedores, buscan avanzar 
con las comunidades regiona- 
les, a través de encuentros y 
diálogos ciudadanos. “Tene- 
mosla firme convicción de que 
en Chile la salmonicultura, el 
respeto del medio ambiente y 
el derecho de las personas a 
prosperarsíson compatibles”. 

El líder gremial agregó que 
esa asociación ha establecido 
planes de trabajo en equidad, 
medioambiente, ciencia, in- 
vestigación e innovación, a ob- 
jeto de “generar una hoja de 
ruta que proyecte esta activi- 
dad para el futuro, donde po- 
damos ser sostenibles con los 
lugares en que se desarrolla la 
salmonicultura”. 

Apuntó que además han 
mantenido encuentros con los 
ministros de Medio Ambiente 

y de Economía, “a fin de con- 
formar una agenda de trabajo 
para pensar en el desarrollo de 
lasalmonicultura y suaportea 
lareactivación económica y, en 
especial, al desarrollo del sur 
de Chile. Creemos en el diálo- 
go y en trabajar colaborativa- 
mente paraseguirimpulsando 
laactividad, para quesiga sien- 
dounaporteal país”. 

En la presentación del re- 
porte, Loreto Seguel, directora 
ejecutiva del Consejo del Sal- 
món, afirmó que “nos permite 
ver en qué temas tenemos que 
trabajar en conjunto, conocer 
el rol gremial y ver qué accio- 
nes transversales en el país 
pueden tener un impacto mu- 
cho mayor que otras 
Destacó que como segunda 

industria más relevante de Chi- 
le, la salmonicultura debe en- 
frentar un desafío de largo pla- 
z0“yesconstruircon robustez 
una identidad regional, un tra- 
bajo con un entramado social, 
político y público que dé res- 
puestas, además de derribar 
mitos de esta industria em- 
prendedora”. es 

  

  

  

Pomponeros de la 
región exponen sus 
dudas por proyecto 
de Ley de Turberas 

e La ministra del Medio Am- 
biente, Maisa Rojas, recibió a 
representantes de los recolec- 
tores de pompón de la Región 
de Los Lagos, quienes plantea- 
ron sus dudas ante la Ley de 
Turberas quese tramita en Co- 
misión mixta y que busca pro- 
teger los ecosistemas dondese 
extrae el musgo Sphagnum. 

Enla reunión los dirigentes 
plasmaron la importancia de 
proteger esa actividad artesa- 
nal de forma sustentable. 

Natalie Uribe, presidenta 
dela Asociación Podadores de 
Musgo dela provincia de Llan- 
quihue, sostuvo que “el cam- 
bio que nosotros esperamoses 
quesesigatrabajando, seregu- 
le y se fiscalice más, porque el 
pompón no es fiscalizado co- 
mo debería ser”. 

Guillermo Correa, presi- 
dente de Asmusg Chiloé A.G, 
adelantó que “vamos a estar 
pendientes quesecumplan los 
acuerdos que llegamos a esta 
reunión. Teníamos preocupa- 
ciones pero ya fueron resueltas 
y nos vamoscon unasensación 
gratadeestareunión”. (4 

  

3 caletas pesqueras 
de la región pasan a 
manos desindicatos 
y federaciones 

e Sernapesca hizo entrega, me- 
diante un convenio de uso, de 
la destinación marítima ala Fe- 
deración de Pescadores Artesa- 
nales del Estuario de Reloncaví 
(Cochamó), al Sindicato de Tra- 
bajadores Independientes Pes- 
cadores Artesanales, Acuiculto- 
res de mitílidos y comercializa- 
ción de productos del mar de 
Dalcahue; y al Sindicato de Tra- 
bajadores Independientes Pes- 
cadores Artesanales, Algueros 
ramos similares, sector Pedro 
Montt, de Castro. 

El director regional de Ser- 
napesca, Cristian Hudson, des- 
tacó que la entrega de esos con- 
venios “convierte a las caletas, 
no sólo en un lugar de desem- 
barque y extracción, sino que 
también en un nuevo sector de 
crecimiento económico”, 

Las entidades favorecidas 
administrarán sus caletas por 
30 años, en las que además de 
ejercer las acciones propias de 
la pesca artesanal, podrán rea- 
lizar nuevas actividades, como 
turismo pesquero, gastrono- 
mía y talleres, incorporando a 
la comunidad y apoyando a la 
gestión pesquera. pas 
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